
 

 

 

 

 

 

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ ОТБОРОЧНОГО ЭТАПА 

Всероссийской олимпиады школьников «Высшая проба»

по профилю «Экономика» для 8 класса

2023/2024 г.



Вопрос Инфо

Вопрос 11
Балл: 6

Осознанно  подходите  к  выполнению  заданий. . 
В  некоторых  заданиях  за  выбор  неправильных
вариантов  ответов  предусмотрены  штрафы. . 

Выберите все верные утверждения.

a.
Гражданин может самостоятельно снимать наличные с дебетовой карты только
после достижения им совершеннолетия.

b.
Единственный источник дохода банков – это процент, выплачиваемый
заемщиками по кредитам.

c.
По достижении 14 лет гражданин вправе открыть собственный счет в банке с согласия
родителей.

d.
Если у гражданина имеется вклад в банке, то он не может снимать деньги с этого
вклада до истечения срока, на который изначально размещались средства.

e.
Кэшбэк – это сумма денежных средств, которую банк возвращает на счет клиента
при выполнении последним определенных условий.

Размер шрифта
A-
A
A+

Цвет сайта
R
A
A
A
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Вопрос 22
Балл: 6

Вопрос 33
Балл: 6

Правильные ответы:
По достижении 14 лет гражданин вправе открыть собственный счет в банке с согласия
родителей.,
Кэшбэк – это сумма денежных средств, которую банк возвращает на счет клиента
при выполнении последним определенных условий.

Выберите все верные утверждения.

a.
Обменный курс – это цена денежной единицы одной страны, выраженная в
денежных единицах другой страны.

b.
Предложение иностранной валюты формируют те участники валютного рынка,
которые хотят ее купить (приобрести).

c.
Конвертируемость – это свойство валюты, характеризующее её способность быть
обмененной на другие валюты или ценности.

d.
Чем выше спрос на иностранную валюту, тем меньше национальной валюты
нужно будет заплатить за единицу иностранной.

e.
Рост спроса на иностранную валюту (например, доллар США) всегда ведет к
ослаблению национальной валюты (например, казахстанский
тенге/азербайджанский манат).

Правильные ответы:
Обменный курс – это цена денежной единицы одной страны, выраженная в
денежных единицах другой страны.,
Конвертируемость – это свойство валюты, характеризующее её способность быть
обмененной на другие валюты или ценности.

Что из перечисленного может являться причинами неравенства доходов между
странами? 
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Вопрос 44
Балл: 6

a.
дискриминация на рынке труда

b.
различия во владении экономическими ресурсами 

c.
форма государственного устройства

d.
отсутствие социальных пособий/дотаций в отдельных странах

e.
различия в социальном статусе/роли индивидов 

Правильные ответы:
различия во владении экономическими ресурсами ,
дискриминация на рынке труда

Выберите все верные утверждения.

a.
Рыночная экономика основывается на централизованном планировании.

b.
Рыночной экономике свойственна высокая степень концентрации капитала у
государства.

c.
В условиях рыночной экономической системы государство решает, что и для кого
производить.

d.
Преобладание частной собственности является одной из характерных черт
рыночной экономики.

e.
Рыночной экономике не характерно государственное вмешательство.

Правильные ответы:
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Вопрос 55
Балл: 6

Преобладание частной собственности является одной из характерных черт
рыночной экономики.,
Рыночной экономике не характерно государственное вмешательство.

Перед вами кривая производственных возможностей, описывающая максимально
возможные варианты производства арбузов и дынь (в килограммах) некоторой
южной стране S.

Какие утверждения о производстве данных благ в экономике страны S верны?

a.
Если комбинация объемов производства дынь и арбузов в стране S соответствует
точке A, то производственные ресурсы страны используются неэффективно и/или
не полностью.

b.
Страна S может выбирать только те комбинации объемов производства дынь и
арбузов, которые соответствуют точкам, лежащим на кривой производственных
возможностей, то есть на синей линии

c.
Альтернативная стоимость производства одного килограмма дынь равна 100
килограммов арбузов.

d.
Если комбинация объемов производства дынь и арбузов в стране S соответствует
точке B, то в экономике производят 56 килограммов дынь.

e.
Точку C можно достигнуть только путём усовершенствования технологии
производства.

Правильные ответы:
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Вопрос 66
Балл: 6

Вопрос 77
Балл: 6

Если комбинация объемов производства дынь и арбузов в стране S соответствует
точке A, то производственные ресурсы страны используются неэффективно и/или
не полностью.,
Если комбинация объемов производства дынь и арбузов в стране S соответствует
точке B, то в экономике производят 56 килограммов дынь.

На некотором рынке в стране X действует фирма-монополист, которая установила
непреодолимые барьеры входа для других фирм. Государственное регулирование рынка
отсутствует. Выберите все верные утверждения.

a.
Фирма, действующая на данном рынке, обладает полным контролем над ценой
продукции.

b.
Если будет введен налог на прибыль в размере 15%, то количество товара,
реализуемое фирмой на рынке, не изменится.

c.
Если товар является нормальным, то фирма, увеличив объем производства,
сможет продавать его по более высокой цене.

d.
Кривая предложения фирмы на данном рынке представляет собой вертикальную
линию, то есть при любой цене фирма готова продать одинаковое количество
товара.

e.
Если вход на рынок станет свободным и 10 новых фирм начнут продавать положительное
количество товара на этом рынке, то общественное благосостояние уменьшится.

Правильные ответы:
Фирма, действующая на данном рынке, обладает полным контролем над ценой
продукции.,
Если будет введен налог на прибыль в размере 15%, то количество товара,
реализуемое фирмой на рынке, не изменится.

Выберите верные утверждения о международной торговле.
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Вопрос 88
Балл: 8

a.
Фирма не может использовать иностранный труд.

b.
Продажа товаров за границу называется экспортом.

c.
Импортировать товары всегда невыгодно для импортера.

d.
Обычно страны могут покупать ресурсы для производства на мировом рынке.

e.
Страна не будет участвовать в международной торговле, если производит все
товары менее эффективно, то есть, с большими затратами, чем другая страна.

Правильные ответы:
Обычно страны могут покупать ресурсы для производства на мировом рынке. ,
Продажа товаров за границу называется экспортом.

Соотнесите страны и категории, к которым они относятся. 
A - страны с низким уровнем дохода на душу населения, Б - страны с высоким
уровнем дохода на душу населения.

Страна Ответ::

Швейцария   

Ирландия    

Эфиопия    

Зимбабве    

Верный ответ: Соотнесите страны и категории, к которым они относятся. 
A - страны с низким уровнем дохода на душу населения, Б - страны с высоким
уровнем дохода на душу населения.

Страна Ответ::
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Вопрос 99
Балл: 10

Вопрос 1010

Швейцария  [[Б  ‑  страны  с  высоким  уровнем  дохода  на  душу  населения]]

Ирландия [[Б  ‑  страны  с  высоким  уровнем  дохода  на  душу  населения]]

Эфиопия [A [A ‑  страны  с  низким  уровнем  дохода  на  душу  населения]]

Зимбабве [A [A ‑  страны  с  низким  уровнем  дохода  на  душу  населения]]

Заполните пропуски в тексте. Форма слова из списка может не совпадать формой, 
требуемой правилами русского языка. 

Система отношений между хозяйствами разных государств представляет собой 
  хозяйство. В её условиях нет необходимости развивать все отрасли

экономики внутри страны, поскольку можно получить выгоды от международного
разделения труда, то есть специализации стран на изготовлении определенных
товаров и услуг. При недостатке какого-либо товара или услуги государство
может приобрести это у другой страны, выступая в качестве   . Другая
страна же будет   . Разницу между экспортом и импортом называют 

  . Обмен товарами и услугами какой-либо страны с ее
международными партнерами - это и есть сущность   торговли, объем
которой называется внешнеторговым оборотом. 

Верный ответ:
Заполните пропуски в тексте. Форма слова из списка может не совпадать формой, 
требуемой правилами русского языка. 
Система отношений между хозяйствами разных государств представляет собой
[мировой] хозяйство. В её условиях нет необходимости развивать все отрасли
экономики внутри страны, поскольку можно получить выгоды от международного
разделения труда, то есть специализации стран на изготовлении определенных
товаров и услуг. При недостатке какого-либо товара или услуги государство
может приобрести это у другой страны, выступая в качестве [импортер]. Другая
страна же будет [экспортер]. Разницу между экспортом и импортом называют
[сальдо торгового баланса] . Обмен товарами и услугами какой-либо страны с ее
международными партнерами - это и есть сущность [внешний] торговли, объем
которой называется внешнеторговым оборотом. 
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Балл: 5

Вопрос 1111
Балл: 5

Вопрос 1212

В стране XYZ конкурентный рынок учебников по экономике. Экономисты-исследователи
опросили фирмы и узнали, какое количество учебников фирмы готовы предложить
покупателям при каждом уровне цены. Также исследователи узнали, сколько книг
покупатели готовы приобрести при каждом уровне цены. Результаты опроса приведены в
таблице:

Цена, руб.Объем предложения, шт.Объем спроса, шт.
100 20 140
120 40 120
140 60 100
160 80 80
180 100 60
200 120 40
220 140 20

Найдите равновесную цену на учебник по экономике, которая сложится на данном
рынке.
Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо знаков (если
ответ является дробным числом, то его необходимо записать с помощью десятичной дроби,
округлив до сотых, например, «1,23»).

Ответ:

Правильный ответ: 160

Министерство образования страны XYZ считает, что каждый желающий гражданин
должен иметь возможность изучать экономику, поэтому установило потолок цен
на учебники по экономики в размере 140 руб. Найдите величину дефицита
учебников при данном уровне цены.
Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо знаков (если
ответ является дробным числом, то его необходимо записать с помощью десятичной дроби,
округлив до сотых, например, «1,23»).

Ответ:

Правильный ответ: 40
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Балл: 5

Вопрос 1313
Балл: 5

Вопрос 1414
Балл: 5

Антон решил уволиться из компании, где он работал редактором за 70 000 рублей
в месяц, и открыть свою кофейню. Теперь Антон ежемесячно оплачивает аренду
помещения в размере 40 000 рублей в месяц и аренду оборудования в размере 20
000 рублей в месяц. В августе кофейню Антона посетили 500 человек, каждый из
которых заплатил 200 рублей за напиток, тогда как на ингредиенты для напитков
Антон потратил 25 000 рублей. Других издержек или доходов у Антона нет.
Чему равна бухгалтерская прибыль Антона в августе? Ответ запишите в рублях.
Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо
знаков (если ответ является дробным числом, то его необходимо записать с
помощью десятичной дроби, округлив до сотых, например, «1,23»).

Ответ:

Правильный ответ: 15000

Чему равна экономическая прибыль Антона в августе? Ответ запишите в рублях.
Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо
знаков (если ответ является дробным числом, то его необходимо записать с
помощью десятичной дроби, округлив до сотых, например, «1,23»).

Ответ:

Правильный ответ: -55000

Любимое лакомство гражданина С. – сгущенное молоко. Для того, чтобы полностью
удовлетворить свою потребность в сладком, С. должен опустошить 5 банок сгущенки (любое
другое количество ему неинтересно). У гражданина С. есть знакомый фермер Т, который по
старой дружбе просит всего лишь 100 рублей за банку сгущенки. Навестить друга С. всегда
не против, однако дорога до села, в котором живет Т., и обратно занимает 2 часа. Также
фермер Т. сотрудничает с местной курьерской фирмой, поэтому за дополнительные 500
рублей может отправить нужное количество банок прямо до квартиры С. Более того, у С. есть
возможность заказать сгущенку, не выходя из дома, где одна банка заветного лакомства
стоит 125 рублей, но в этом случае ему придется заплатить х рублей за доставку. Известно, за
час работы дома С. получает 110 рублей.
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Вопрос 1515
Балл: 5

Вопрос 1616
Балл: 5

При какой стоимости доставки из интернет-магазина х гражданину С. будет
безразлично: отправиться за сгущенным молоком к фермеру самостоятельно или
же заказать его в интернет-магазине?
Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо
знаков (если ответ является дробным числом, то его необходимо записать с
помощью десятичной дроби, округлив до сотых, например, «1,23»).

Ответ:

Правильный ответ: 95

Определите экономические издержки С. на покупку сгущенки, если ему дали
скидку на доставку в интернет-магазине, поэтому доставка будет стоить 90
рублей?
Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо знаков (если
ответ является дробным числом, то его необходимо записать с помощью десятичной дроби,
округлив до сотых, например, «1,23»).

Ответ:

Правильный ответ: 715

В вымышленной стране Альфа проживают два вида сыров: твердые и мягкие – при этом
количество сыров в каждой группе составляет 10 тысяч. Твердые сыры – расчетливые и
предприимчивые экономические агенты, которые сумели сформировать себе неплохой
капитал. Мягкие же сыры отличаются легкомысленностью, потому и бедны. Общее богатство
населения страны составляет 200 миллионов д.е., из которых 30 миллионов д.е. равномерно
распределены между мягкими сырами. Между твердыми сырами богатство также
распределено равномерно.

Какую долю доходов получают твердые сыры?

Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо знаков (если
ответ является дробным числом, то его необходимо записать с помощью десятичной дроби,
округлив до сотых, например, «1,23»).).
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Вопрос 1717
Балл: 5

Ответ:

Правильный ответ: 0,85

На основе данной информации рассчитайте коэффициент Джини для страны
Альфа.
Ответ в виде числа запишите без пробелов, без единиц измерения и каких-либо знаков (если
ответ является дробным числом, то его необходимо записать с помощью десятичной дроби,
округлив до сотых, например, «1,23»).

Ответ:

Правильный ответ: 0,35
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